
2009-02- 28:التاریخ وزارة التربیة الوطنیة
علوم و تكنولوجیاأولى جذع مشترك:المستوىمدیریة التربیة لولایة أدرار

تانســـــــــــــــــاع:المدة -كتینركو–محمد الشریف مساعدیة ثانویة 

الثاني في مادة العلوم الفیزیائیةالاختبار
:اءـــــــــــــــــــــــــالفیزی

:1ن ـــــالتمری
.فورد علیھ بلكمة أعنالأخیرھذا تأثرBلكمة في الوجھ من الملاكم Aكم تلقى الملا،خلال منازلة بین ملاكمین 

ـ ھل ھذا المثال ملائم لتوضیح مبدأ الفعلین المتبادلین؟ علل واشرحأ 
.أذكر نص القانون الثالث لنیوتنـب 

:2ن ــــــالتمری
:مستقیمة متسارعة كما ھو موضح في الشكلعربة مشدودة بمطاط تتحرك على سطح طاولة أفقیة بحركة 

.المسمار4الطاولة ،  3المطاط ، 2، العربة1:نرقم الجمل كما یلي

:أكمل الجدول بملئ الخانات الفارغة- 1
المؤثرةالجملةالمتأثرةالجملة القوةالجملة المؤثرةالمتأثرةالجملة القوة

1F2/1العربة 2المطاط 
F2/44المسمار 2اط المط
F1/TFT/1 الأرض1العربةT
F1/3F3/1

.مثل ھذه القوى على الرسم مع استعمال الترمیز السابق- 2
.ھي المتبقیةالقوى التي تنعدم وماھي ما،عندما یصبح المطاط مرتخیا - 3

:اءـــــــــــالكیمی
:1ن ــــالتمری

.Si(Z=14)السیلیسیوم ،C(Z=6)ون الكرب:لدینا العنصرین 
ماذا تستنتج .عین موقعھما في الجدول الدوري. أعط التوزیع الإلكتروني لكل منھما -
CCl4 ،SiHCl3: أعط تمثیل لویس لكل من الجزیئین التالیین -
.كل جرئھو عدد الثنائیات الرابطة والغیر رابطة في ما-
.ارسم تمثیل كرام للجزیئین-

:2ن ـــالتمری
32S،33S،S34:الذي یحتوي على ثلاثة نظائرھيSاحسب الكتلة المولیة الذریة لعنصر الكبریت الطبیعي .1

.4,2%،    0.7%،    95,1%:حیث نسبھا المئویة على الترتیب

Al2: أوكسید الألمنیوم ـ:تالیةالللأجساماحسب الكتلة المولیة الجزیئیة .2 O3
H6: ـ كحول إیثیلي O C2
H104Cـ غاز البوتان

)  : حیث  27AL , 16O , 12C, 1H  )ـ

.أساتذة المادة *********  **********بالتوفيق 
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2009- 30-05: التاریخ مدیریة التربیة لولایة أدرار
علوم و تكنولوجیا.م .أولى ج:المستوى-كتینركو–ثانویة محمد الشریف مساعدیة 

الاختبار الثاني في مادة العلوم الفیزیائیةتصحیح 
:الفیزیـــــــــــــــــــــــــاء

)ن 01(
.في الشدةوالقوتان غیر متساویتان ن الفعلین لیس آنیین أي لیس في وقت واحد لألتوضیح مبدأ الفعلین المتبادلینمغیر ملائـ المثال أ:التمرین الأول 

فإن ھذه الأخیرة تؤثر علیھا FA/Bبقوة Bعلى جملة میكانیكیة Aإذا أثرة جملة میكانیكیة ):مبدأ الفعلین المتبادلین (نص القانون الثالث لنیوتن یـ ب
)ن 01(.......................... هسھا في الاتجاوتعاكلھا نفس الحامل ونفس الشدة FB/Aبقوة 

:2التمریــــــن 
)نقاط03( :الخانات الفارغة بملءأكمل الجدول -1

الجملة المؤثرةالجملة المتأثرةالقوةالجملة المؤثرةالمتأثرةالجملةالقوة
F1/2 1العربة 2المطاطF2/1المطاطالعربة
F2/4المطاطالمسمارF4/2 4المسمار 2المطاط
F1/TالعربةالأرضFT/1 الأرض1العربةT
F1/3العربةالطاولةF3/1الطاولةالعربة

)نقاط02( :الرسم القوى علىیل مثت- 2
:عندما یصبح المطاط مرتخیا -3

)نقاط 02( 

:الكیمیـــــــــــاء

.Si(Z=14)السیلیسیوم ،C(Z=6)الكربون :لدینا العنصرین :1التمریــــن 
)ن 01(...........................یقع في السطر الثاني العمود الرابع :.6C:K2L4: للكربونالتوزیع الإلكتروني *
14Siمالسیلیسیولذرة التوزیع الإلكتروني * : K2L8M4: . ن01(....أن الكربون و السیلیسیوم یقعان في نفس العمود وھما من عائلة واحدة تستنتج(
.یر رابطة في كل جرئعدد الثنائیات الرابطة والغوSiHCL3 وCCL4كرام للجزیئینلویس وتمثیلتمثیل*

تمثیل كرامالرابطةغیرعدد الثنائیاتعدد الثنائیات الرابطةتمثیل لویسالجزيء

CCL4

)ن 01(

ثنائیات) 04( أربع 

)ن 0.25(

ثنائیة) 12(ثنا عشرة إ

)ن 0.25(

)ن 01(

SiHCL3

)ن 01(

ثنائیات) 04( أربع 

)ن 0.25(

ثنائیات) 09(تسع 

)ن 0.25(
)ن 01(

)نقاط 04( :2التمریـــن 
32S،33S،S34:ھيالذي یحتوي على ثلاثة نظائرSحساب الكتلة المولیة الذریة لعنصر الكبریت الطبیعي -1

M(S)=M(32S)+M(33S)+M(34S):4,2%،    0.7%،    95,1% :     حیث نسبھا المئویة على الترتیب
M(S)=[32*95.1/100+33*0.7/100+34*4.2/100]=32g/mol        M(S)= 32g/mol

AL2: أوكسید الألمنیوم :لالكتلة المولیة الجزیئیة -2 O3:=2*M(Al)+3M(O)=2*27+3*16=102g/mol)M (AL2 O3
H6: كحول إیثیلي- O C2 :2*M(C)+6*M(H)+M(O)=2*12+6*1+1*16=46g/mol=M(C2H6O)
)H104C       :4*M(C)+10*M(H)=4*12+10*1=58g/mol=)H104CMانغاز البوت-

.أساتذة المادة 

القوى المتبقیةالقوى المنعدمة
F2/1F1/T
F1/2FT/1
F2/4F1/3
F4/2F3/1
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